



## 安全管理消息

AN QUAN GUAN LI XIAO XI

在春节前夕，秦皇岛市燃气总公司的维修工上门为某小区进行启封点火，一周内发现两户新买的胶管放在灶台上，被老鼠咬破了洞。燃气维修工及时要求用户更新胶管后，进行了点火。并将问题在节前上报了公司领导。燃气营业公司的领导和相关安全技术人员对带回的胶管破洞进行分析后，认为该小区一定是有老鼠。为确保安全，避免其他用户出现该问题，虽然已腊月二十八，还是安排人员及时通知了

## 燃气胶管被咬破洞，原来是老鼠惹的祸

该小区物业，并在该小区的单元门上贴了提示通知，提示用户一定要用完燃气后及时关闭灶前阀，在用气前检查是否有燃气泄漏发生。

据燃气公司专业人士说：现在在我市大部分用户灶前阀与灶具间连接使用的都是胶管，如果不关闭灶前阀，一旦胶管脱落或被老鼠咬破，就会发生燃气泄漏；燃气泄漏后，在没有发现的情况下，遇到开灯、打电话、开启燃气开关等都有可能造成燃气爆炸或燃烧。在2012



年11月21日~22日，厦门市连续发生3起管道燃气闪爆事故。据厦门华润燃气获悉，这3起事故，经现场勘察发现均为老鼠咬破胶管所致。

我市某小区发生的老鼠咬破胶管事件，虽没有造成燃气事故，但也应给燃气用户敲响警钟，燃气安全不可疏忽。燃气公司提醒用户：一是容易被忽略的衔接胶管应做好防范措施，防止被老鼠咬破，安全使用燃气应经常对燃气设施进行检查，特别是连接胶管，发现老化应立即更换，发现胶管油污太厚应清洗。二是用户要使用完燃气并及时关闭灶前阀，防止夜间或家中无人时，老鼠咬破，不能及时发现，造成燃气泄漏；三是为防止类似事故再次发生，建议燃气用户选择符合要求的金属软管，也可采用较经济办法，即将燃气胶管套在硬度较大的PVC塑料管中，或参照空调机连接管道的包扎方法，用不锈钢网包裹燃气胶管并将两端扎紧即可；四是尽可能使用燃气报警器，一旦发生泄漏，及时提示我们，避免安全事故。

(宋启华)

## 北京燃气人为革命老区人民捐款修建蓄水池

“修好新的蓄水池，我们就再也不用跑几里路去挑水吃了。”2013年5月13日，由北京燃气集团第一分公司西城一所职工李树兴、李建华、魏宇，为革命老区河北兴隆县六道河子朱家沟村张良等4家捐资修建的吃水用蓄水池建成了。大家看着新建成的蓄水池，品尝着甘甜的泉水都高兴得跳了起来。燃气人用爱心点燃了朱家沟20多口人奔幸福生活的希望。

2012年朱家沟村，遭遇了百年不遇的严冬，几场大雪把张良几家吃水用的蓄水池给冻裂了，20多人的生活用水只能到3km以外的山下去挑水，给本来

就生活困难的几家人带来了更大的难题。

2013年“三八妇女节”，西城一所组织全体女同胞到这里踏青郊游，看到了张良这几家人的生活艰难情景，感到十分的揪心和同情。回到单位后，李建华、魏宇等人就一起商量决定：出资为朱家沟张良几家人修建生活用蓄水池，经过几个月的周密筹划和精心施工，一个由北京燃气人捐资修建的蓄水池建成了。看着修好的蓄水池，张良感动地说：是燃气人用爱心点燃了革命老区人民奔向幸福生活的希望！

(徐春芳 卢建霞)